



边角料变成挎包、抱枕、拖鞋 巧手裁缝免费教人变废为宝

本报记者 马晓彤 通讯员 任振宇 摄影报道

渤海新区、黄骅市齐家务镇齐西村44岁村民高艳莉在村里开了一家裁缝店。

周末下午,进出高艳莉小店的人很多。吸引顾客前来的,除了高艳莉娴熟的制衣技艺外,还有她用废弃布料制作的抱枕、挎包、拖鞋等小物件。

“这些边角料扔了太可惜,我就把它们做成日用品。”高艳莉一边说着,一边用废弃布料做挎包。

高艳莉曾生过一场病。养病期间,她闲来无事,便将家里的废旧衣服做成了各种款式的包、抱枕、拖鞋等。她做手工打发时间的同时,也体会到了变废为宝的乐趣。

高艳莉心灵手巧,能设计、裁剪衣服,还有着扎实的针线功底。她虽然没有系统学习过服装设计,但不管什么款式的衣服,只要看一眼就能做出来。

如今,身体已无大碍的高艳莉



开起了服装店,做衣服之余用布料边角料制作小物件成了她的乐趣。

高艳莉店内,除了摆放着各式各样的抱枕、挎包外,还有用布条做成的仙人球等小物件(左图)。牛仔背包是高艳莉用一条旧牛仔背带裙做的,一簇鲜花的花骨朵是用五颜六色的袜子做成的……

后来,来店里的顾客发现了这些手工物件,还有人想花钱购买。

既然顾客们都这么喜欢,为什么不教他们做手工,变废为宝呢?高艳莉说做就做。来店里的客人,只要对她制作的手工艺品有兴趣,高艳莉不但告诉对方制作方法,还让他们尝试制作。

就这样,高艳莉店里来了很多爱好手工制作的人。大家坐在一起利用旧物做出富有创意的日用品,顺便聊聊自己的生活见闻。看着大家高兴,高艳莉也很开心。

肃宁一居民家中起火,消防员揭秘—— “纵火者”竟然是鱼缸

本报记者 姚连红

日前,肃宁一小高层住宅居民家窗台上的一个纸盒意外起火。让人不解的是,家中无人,窗台上并没有插座、电器等引火源,火是如何着起来的呢?

消防队员查看现场后反复分析,最终得出结论:盛有水的球形玻璃鱼缸是“纵火者”。

蹊跷:
家中突然起火冒浓烟

前段时间,肃宁县消防救援大队接到群众报警称,一小高层居民家起火了,急需救援。3辆消防车载着10多名消防队员火速赶往现场。

据在场消防队员介绍,他们在小区外看到,顶层一户居民家的窗户处冒出很多浓烟。随后,消防队员分成两队,有人在楼下铺设水带,有人到楼上起火的居民家救援。

当消防队员来到居民家时,房主也赶了回来,准备打开房门。

“我没有点火做饭,家里也没

人,怎么就起火了呢?”房主焦急地向消防队员介绍着家里的情况。

房主打开门后,消防队员发现,房间内布满了浓烟,根本看不清屋内的情况。

两名消防队员戴上空气呼吸器,用强光手电筒照射着,俯身进入房间。他们在厨房没有发现异常后,在南面一间卧室里发现了窗台上的起火点:一个纸盒正在燃烧。

现场:
窗台上只有纸盒和鱼缸

当时,纸盒上冒出的火苗并不大,消防队员看到旁边鱼缸里有水,直接用这半缸水将火浇灭。随后,他们打开屋内所有的窗户和门,让烟雾尽快散去。

火势虽然不大,但由于房主前一天将家里窗户全部关闭,导致屋内烟雾较大,各个房间的墙壁以及窗台、窗户被熏黑(下图)。

消防队员再次检查现场发现,

起火点是一个空纸盒。火被扑灭后,还能看到没有被完全烧毁的纸盒。

家中无人,纸盒里没有物品,旁边又没有电器、打火机、插座等引火源,这个纸盒是如何起火的呢?消防队员在起火现场开始分析。

窗台上除了起火的纸盒,还有一个球形的玻璃鱼缸。此时,鱼缸在阳光的照射下很是刺眼。消防队员将目光转移到鱼缸上。

“鱼缸的嫌疑最大。”消防人员进一步确认。

揭秘:
鱼缸聚光引燃纸盒

房主表示,她听说,提前把水放在太阳下晒晒再用来养鱼会更好。于是,她专门将盛有半缸水的鱼缸放在阳光充足的南卧室窗台上,没注意到鱼缸旁边有一个纸盒。

“这就找到答案了。”消防人员分析说,球形玻璃鱼缸内有水时,相当于一个凸透镜,也就是放大镜。太阳光这一平行光照射到鱼缸后,在旁边的纸盒上形成聚光点。当达到一定温度时,光能转化为热能,便将纸盒引燃,导致火灾的发生。

消防队员提醒,放大镜、眼镜、水晶球、球形玻璃鱼缸等物件不要放在阳光直射的地方。太阳光通过放大镜聚光后,能很快达到非常高的温度,甚至能点燃火柴、纸片、窗帘等易燃物,存在一定安全隐患。

“没想到,这鱼缸差点酿成大祸。”房主赶紧将鱼缸搬离了窗台。



日前,新华区小树林社区开展“推动移风易俗,树立文明新风”签名活动。居民学习了移风易俗知识,郑重在条幅上签下名字。

孙胜月 刘冰祎 摄

打耳洞后耳朵长“黄豆”

医生:瘢痕体质者尽量不要打耳洞

本报讯(记者 李婉秋)近日,市民林女士的耳朵上长了不少黄豆大小的疙瘩。她到医院就诊得知,这竟和她打耳洞有关。

3年前,爱美的林女士在双耳上各打了7个耳洞。在这期间,林女士的耳洞周围曾出现红肿、流脓的情况。

林女士起初没太在意。耳洞出现红肿、流脓等情况时,她就擦些酒精。待红肿消退后,她便开始佩戴各种材质的耳环。

此后,林女士耳洞周围时常出现红肿、流脓症状。后来,林女士发现耳朵上长了米粒大小的疙瘩。这些疙瘩逐渐长到黄豆大小(右上图),即使擦药也不见好转。林女士赶紧到沧州中西医结合医院耳鼻喉科就诊。

医生王宗杰检查后告诉林女士,她耳朵上的疙瘩其实是耳部的瘢痕,又叫瘢



痕疙瘩。打完耳洞后护理不当或是个人体质的原因,都有可能长瘢痕疙瘩,必须手术切除。随后,王宗杰切除了林女士双耳上的瘢痕疙瘩,并告诉她后期还需要接受放疗,抑制瘢痕再次生长。

王宗杰提醒爱美女士,瘢痕体质者尽量不要打耳洞。一旦发现打耳洞后有异常,要早早就医。



货车突然自燃 居民联手扑灭

本报讯(记者 马晓彤 通讯员 贾亚平)日前,渤海新区、黄骅市驿东街道东昊社区辖区内,一辆货车突然着火。多名居民联手救火,帮车主挽回10多万元财产损失。

当天傍晚,东昊社区辖区内有人大喊“着火了!”听到喊声后,多名热心居民立即冲进屋里拿起灭

火器等,迅速赶往着火现场。

起火的是一辆装满货物的货车。由于火势较大,车身周围已经浓烟四起。居民杨晓东和中学生李岳起、王鸿博、徐立策用灭火器迅速将车厢内的火扑灭。

车厢内的火被扑灭后,居民李明听到货车马达转动的声音。他凭

经验断定,货车应该是马达连电后发生自燃。他随即钻进车底,将货车的电源总闸关闭。

随后,李岳起拿起灭火器对准货车底部喷射,将火彻底扑灭。

“谢谢大家帮忙救火。车上有十几万元的物资,如果不是大家及时相救,我的损失就大了。”车主感激地说。